



每天该收摊的时候,妻子总会按时来给他帮忙

街头修鞋匠



多年修鞋,练就了一手好活计

胡安校的编鞋老师去世前,把他叫到跟前说:“安校,看起来编鞋没有生意可做了,到枣庄城里看看吧,或许能挣个养家糊口的钱。”

1998年已经24岁的胡安校拖着残疾的身体,怀揣着创业的梦想,买了一台修鞋机,只身来到了陌生的枣庄,在孔庄小区租了一间房子,然后在龙头路和振兴路十字路口边摆了个修鞋摊。一年后,胡安校回老家看望父母,返回枣庄后意外的事情发生了,租的房子里被人盗窃一空,面对眼前发生的一切,他在屋里痛哭了几日。左邻右舍了解到胡安校的处境后,大家你30元、他50元……筹集了2000多元钱,帮他添置了修鞋工具,重新又摆起了摊。

后来,胡安校的摊子搬到了龙头市场西北侧,由于他服务周到、收费合理、技术好,生意越来越好,并在离摊位不远的地方买了一处房产。2003年,经亲戚介绍,胡安校与张范镇大香城村的女青年张桂萍结婚了,两年后有了孩子。

2011年,市治安大队、巡警支队与胡安校结成了帮扶对子,为他搭建了一个小铁屋,做生意再也不怕刮风下雨了。

一位常来修鞋的市民张先生说:“来修鞋,坏的地方老胡给修好了。如果鞋子花了钱修理了又穿不了几天,老胡就坦诚相告,不让多花冤枉钱。”

有时候,他都开始收摊了,但只要有人来修鞋,从来不拒绝。还有一次,一双送来需要换鞋底的鞋子,胡安校发现这种鞋底他这里没有,打电话询问同行,也没有,咋办?于是,他骑着摩托车跑了一个多小时,才找到一双可以匹配的鞋底。

“干一行爱一行,我就想当个好修鞋匠,大家满意了,我也就高兴了。”胡安校这样说。

(记者 孙明春 文/图)



来城里打拼有了些积蓄,在摊位附近买了一套房子



到了午饭时间,拿出从家带的饭简单地吃一点

在市中区龙头市场西北侧,有一间铁皮小屋是两面敞开的,屋里有一台老式修鞋机,墙上挂满了针头线脑,还有满地零乱摆放的鞋,小屋的主人正修补着手里的鞋,他就是被人称为“好人胡鞋匠”的胡安校。

今年50岁的胡安校,老家在薛城区邹坞镇尚庄村。7岁时不幸患上了小儿麻痹症,父母带着他四处求医。因为到了上学的年龄,于是父母就把他送进了学校,边上学边治疗,不觉几年过去了,1977年胡安校病没有治好,但初中毕业了。当时家庭经济条件不好,再加上多年看病,家里竟是一贫如洗。为了缓解家庭的经济压力,父母送胡安校去学编鞋手艺,学成后便在家里接活编鞋,起初生意还算可以,后来慢慢地接不到编鞋的生意了。



顾客给他书写的“脚下生辉”牌匾,让他很是自豪



每天骑摩托车来回,俨然已融入了城市生活